CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyroboéw stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: AU.15

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.15-SG-22.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Drewno iglaste pozyskiwane jest z drzew:
A. olchy, osiki, klonu.
B. brzozy, grabu, jaworu.
C. sosny, swierku, jodty.
D. orzecha, lipy, jarzebiny.

Zadanie 2.

Do produkcji sklejki stosowane sg
fryzy.

wiory.

listwy.

forniry.

OO0 Wy

Zadanie 3.
Szare smugi widoczne na powierzchni elementéw przestawionych na ilustracji powstaty w wyniku

A. dziatania grzybéw.

zerowania owadow.

niskiej wilgotnosci drewna.
ujemnej temperatury powietrza.

oW

Zadanie 4.
Na ilustracji przedstawiono deske z sekiem

szpilkowym.
skrzydlatym.
otéwkowym.
pojedynczym.

OO0 W
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Zadanie 5.
Z jakiego materiatu wykonano siedzisko taboretu zgodnie z przedstawionym rysunkiem?
A. Z plyty widrowe;j.
B. Z piyty MDF.
C. Zdrewna.
D. Ze sklgjki.

[ | R\\}\\\\\\

Zadanie 6.

Na przedstawionym rysunku ,x2” oznacza

skale rysunku.
grubosc elementu.
ilos¢ sztuk elementu.
ilos¢ warstw elementu.

322

OO0 W

219

X2

Zadanie 7.

Przedstawiony na ilustracji element obrabiarki stuzy do

A. zmniejszania wibracji narzedzia skrawajgcego.
B. dociskania obrabianego materiatu.

C. rozpierania pitowanego materiatu.

D. ustalania gtebokosci wiercenia.
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Zadanie 8.

Ktory sposéb obrobki drewna przedstawiono na ilustracji?

A. Struganie.
B. Wiercenie.
C. Szlifowanie.
D. Frezowanie.

Zadanie 9.
Narzedzie przedstawione na ilustracji nalezy zastosowac¢ do wykonania

A. skosu.
profilu.
otworu.
gniazda.

©CoOw

Zadanie 10.
Do obrébki skrawaniem nie nalezy

tupanie.
pitowanie.
wiercenie.
frezowanie.

00w

Zadanie 11.
W szufladzie przedstawionej na rysunku $cianka boczna i tylna sg potgczone zigczem

A. czopowym.
B. widlicowym.
C. wpustowym.
D. wczepowym.
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Zadanie 12.

Ktore narzedzie przeznaczone do wyrdwnywania powierzchni drewnianej przedstawiono na ilustracji?

A.

B. Strug metalowy.
C.
D. Pilnik.

Strug drewniany.

Tarnik.

Zadanie 13.

Do szlifowania szerokich powierzchni elementu ptytowego stosuje sie szlifierke

A.
B.
C.
D.

watkowa.
bebnowa.
tasmowa.
szczotkowa.

Zadanie 14.

Ktére wyposazenie, zapewniajgce bezpieczng prace, posiada obrabiarka przedstawiona na ilustracji?

CoOow

Popychacz.

Kaptur ochronny.
Grzebien dociskowy.
Ostone wachlarzowg watu.

Zadanie 15.

Przyrzad przedstawiony na rysunku nalezy stosowa¢ do pomiaru

A.

B
C.
D

obwodu kota. \————

. grubosci drgzka. - L O
Srednicy wewnetrznej. ,____g__.d Zoo =

. Srednicy zewnetrznej.
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Zadanie 16.
Na przedstawionej ilustracji element drewniany jest zamocowany do stotu obrabiarki za pomocg docisku

sprezynowego.
pneumatycznego.
Srubowego.
mimosrodowego.

OO0 W

Zadanie 17.

Do wykonania gniazd w elementach krzesta ogrodowego, przedstawionych na ilustracji, nalezy zastosowac
pite.
dhuto.

strug.
Swider.

OO0 W

Zadanie 18.

Do wykonania ptyty roboczej stolika kawowego, ktérego fragment przedstawiono na ilustracji zastosowano

sklejke.
drewno lite.
ptyte MDF.
ptyte widrows.

OO0 W
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Zadanie 19.
Do wykonania elementu przedstawionego na rysunku nalezy zastosowac
A. tokarke.
B. dtutarke.
C. wiertarke.
D. czopiarke.

Zadanie 20.

W celu uzyskania najbardziej gtadkiej powierzchni rzazu nalezy zastosowaé pite jednouchwytowg
przedstawiong na

=%

llustracja I. llustracja II. llustracja . llustracja IV.
A. ilustracji I.
B. ilustraciji Il.
C. ilustraciji lll.
D. ilustracji IV.
Zadanie 21.

Na podstawie tabeli, okresl czas parzenia drewna jesionowego o grubosci 18 mm, przeznaczonego na
elementy krzesta mtodziezowego.

A. 25+ 30 min Wplyw gatunku i grubosci drewna
B. 30 +40 min na czas parzenia
C. 50 + 60 min Gatunek Grubosé elementu Czas parzenia
D. 70 + 90 min drewna [mm] [min]
5+9 25+ 30
sosna, swierk 10+ 14 40 + 50
’ 15+19 60 +70
20+ 24 90 + 100
5+9 30 +40
o 10+14 50 + 60
dapb, jesion 15 + 19 70 + 90
20+ 24 100 + 120
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Zadanie 22.
Na ilustracji przedstawiono przyrzad przeznaczony do montazu

pierscieni Segera.
pierscieni ttokowych.
opasek zaciskowych.
uszczelniaczy Simmeringa.

OO0 W

Zadanie 23.

Na ktorej ilustracji przedstawiono tgcznik, do wkrecania ktérego nalezy zastosowac¢ klucz imbusowy nr 4?

S T e

llustracja 1. llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

o0 ®»

Zadanie 24.
Jak nazywa sie obrabiarka przedstawiona na ilustracji?

Frezarka gérnowrzecionowa.
Spajarka do forniréw.

Pilarka tarczowa.

Pilarka tasmowa.

OO0 W
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Zadanie 25.

Okresl, korzystajgc z informacji zamieszczonych w przedstawionej tabeli, predkos¢ obrotowg wrzeciona
pilarki tarczowej pity o Srednicy zewnetrznej 250 mm, przy predkosci skrawania 59 m/s.

Srednica Predkos¢ obrotowa pily i frezéw pitkowych dla okreslonej
zewnetrzna predkosci skrawania
pity [obr/min]
[mm] 2000 | 2500 | 4500 | 5600 | 8000 | 10800 | 13000
Predkos$¢ skrawania w [m/s]
100 11 15 24 29 42 52 68
125 13 18 29 37 52 65 85
150 16 22 35 44 63 78 102
200 21 29 47 59 84 104
250 26 37 59 73 104
300 32 44 71 88 125
A. 2 000 obr/min
B. 4 500 obr/min
C. 5600 obr/min
D. 8 000 obr/min
Zadanie 26.

Ktorg technikg wykonano zdobienie przedstawione na ilustracji?

A. Mazerunku.
B. Intarsiji.

C. Fladrowania.
D. Wypalania.

Zadanie 27.

Ktory rodzaj drzwi przedstawiono na ilustracji?

A. Harmonijkowe.
B. Rozwierane.
C. Przesuwne.
D. Skfadane.
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Zadanie 28.

Podczas oceny jakosci elementow komody wykonanej z ptyty wiérowej okleinowanej okleing debowg, nalezy
sprawdzi¢, czy widoczne waskie powierzchnie sg prawidtowo zabezpieczone

A. obrzezem PVC.
B. okleing debowa.
C. okleing sosnowa.
D. tasma samoprzylepna.

Zadanie 29.

W ktéry sposéb nalezy zabezpieczy¢ elementy bukowe biurka wykonczone na wysoki potysk na czas
transportu?

A. Zitozy¢ po dwa lewymi stronami.

B. Ztozy¢ po dwa prawymi stronami.

C. Obtozy¢ kazdy papierem i owing¢ folig.
D. Utozy¢ elementy w stos i Sciggng¢ tasma.

Zadanie 30.
Element, przedstawionego na ilustracji krzesta, oznaczony strzatkg wykonano z zastosowaniem
A. pitowania krzywoliniowego.

B. frezowania profilowego.
C. dlutowania.
D

. giecia.

Zadanie 31.

Stét przedstawiony na ilustracji posiada konstrukcje

A. stojakowa.
. kolumnowa. P ==

B
C. krzyzakowa, w
D. oskrzyniowa.
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Zadanie 32.

Na ilustracji przedstawiono meble

gotyckie.
barokowe.
wspotczesne.
klasycystyczne.

OO0 W

Zadanie 33.
W jaki sposéb nalezy naprawi¢ wyszczerbiong na krawedzi ptyte wierzchnig zabytkowej komody debowej?

A. Wykona¢ wstawki z drewna debowego.
B. Zaprawic ubytek szpachldéwka.

C. Zalaé ubytek woskiem.

D. Polakierowac blat.

Zadanie 34.
Okresl uszkodzenia wyrobéw stolarskich, ktére powstajg w wyniku odziatywania czynnikéw biologicznych.

A. Pekniecia i wykrzywienia.
B. Zmatowienie powtoki.

C. Oderwanie okleiny.

D. Chodniki owadzie.

Zadanie 35.
Do naprawy powierzchni politurowanych nie nalezy stosowac¢

wody.

oleju Inianego.
zywicy szelakowej.
alkoholu etylowego.

OO0 W

Zadanie 36.

Ktory klej odwracalny, stosowany podczas naprawy uszkodzonego obrzeza na waskiej powierzchni wienca
komody, po ogrzaniu do wysokiej temperatury przechodzi ze stanu statego w stan ptynny?

A. Topliwy.

B. Fenolowy.

C. Mocznikowy.
D. Poliuretanowy.
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Zadanie 37.

Narzedzie przedstawione na rysunku nalezy stosowac do

A. docinania okleiny w poprzek widkien.

B. docinania konncéwek tasmy obrzezowe;j.
C. usuwania powtok malarsko-lakierniczych.
D. usuwania rdzy z elementow metalowych.

Zadanie 38.
Ktory materiat malarsko-lakierniczy wytworzy powtoke nieprzezroczystg?

A. Wosk.
B. Lakier.
C. Emalia.
D. Politura.

Zadanie 39.

Jak nazywa sie przedstawiony na ilustracji przyrzad kontrolno-pomiarowy, ktéry jest stosowany do pomiaru

grubosci oklein?

A. Czujnik zegarowy.
B. Szczelinomierz.
C. Suwmiarka.

D. Mikrometr.

Mitutoyo
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Zadanie 40.

Rysunek 3. Rysunek 4.

Zawias umozliwiajgcy otwarcie drzwi o kat wiekszy niz 110 stopni jest przedstawiony na rysunku

A 1

B.
C.
D

»owbn
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